

我省将迎来大范围雨雪天气

据新华社郑州3月2日电(记者 张兴军)受暖湿气流和冷空气的共同影响,3月2日河南省再次迎来大范围雨雪天气,预计局部可能达到中雨雪。

河南省气象台有关人士介绍,截至2日14时,河南全省大部分地区都出现雨雪天气,以降雨为主;中部的郑州以及黄河以北的安阳、新乡等地则以降雪为主。据悉,这是进入农历牛年以来,河南省出现的第三次大范围雨雪天气过程。

预报显示,到2日夜,河南省此轮雨雪天气过程就将停止,届时豫南部分地区可能达到中雨雪。3日,多数地区将以多云天气为主;4日,河南省将再次迎来一次雨雪天气过程。

乌鲁木齐国贸大厦火灾被迅速扑灭

据新华社乌鲁木齐3月2日电(记者 刘兵)经过消防官兵的奋力扑救,发生于2日15时20分许的乌鲁木齐国贸大厦火灾于当日16时14分被迅速扑灭,火灾没有造成人员伤亡。

据乌鲁木齐国贸大厦工作人员介绍,15时20分许国贸大厦A座18层、19层南面外墙铝塑板装饰材料发现明火,随后工作人员立即报警并用楼内灭火设施扑救。

乌鲁木齐公安消防支队副支队长戴伊强表示,当消防官兵赶到时发现国贸大厦A座南侧8层到20层外墙装饰材料均已着火,由于消防官兵扑救及时以及楼内消防设施发挥了应有的作用,16时14分许火灾被迅速扑灭,没有造成人员伤亡,也没有造成商户财产损失。

据介绍,新疆国贸大厦是一幢23层综合性商贸大厦,1层至15层属于新疆国际商贸城有限责任公司,16层至23层属于新疆通嘉集团。

妇女节前后 女性游客激增

“三八”妇女节前夕,携程旅行网针对女性出游市场做的一项调查显示,年轻女性普遍对短途自由行比较青睐,近七成的女性计划在妇女节前后出行。

调查显示,近期有出游意向的女性游客中,70%的人会选择1到2天的旅行,17%的人选择3到4天旅行,还有5%的人会选择5天以上的旅行。而上海旅游企业纷纷推出了探春、赏花、泡温泉等迎合女性游客喜爱的游线,多数都是周末短途线路,如杭州西溪探梅、武义古韵双村、黄山飘雪温泉等。据不完全统计,妇女节前后的短途游线路报名者中超过六成成为女性。(据《解放日报》)

圆明园兽首神秘买家浮出水面 买主是咱中国人!

据新华社北京3月2日电(记者 岳瑞芳)自圆明园兔首、鼠首2月25日在巴黎被所谓“神秘买家”以电话委托的方式拍下后,“神秘买家”的身份一直是个谜团。2日,中华抢救流失海外文物专项基金在新闻发布会上对外宣布,该基金收藏顾问蔡铭超通

过电话委托的方式参与了圆明园兔首、鼠首在法国巴黎的拍卖,并成为最后的竞拍者。

但蔡铭超在新闻发布会上说:“我不会付款。在当时那样的情况下,每一个中国人都会站出来,我只是尽到了自己的责任。”

据悉,蔡铭超为厦门心和

艺术公司总经理。2006年10月7日,在香港苏富比“佛华普照——重要明初鎏金铜佛”专场拍卖会上,蔡铭超以1.16亿港元的价格拍下绝世铜佛——明永乐释迦牟尼坐像,结束了铜佛在海外飘零多年的历史。

中华抢救流失海外文物

专项基金副总干事牛宪峰3月2日在新闻发布会上表示,中华抢救流失海外文物专项基金收藏顾问蔡铭超拍下圆明园兔首、鼠首“无疑冒着极大的压力和风险”,是非常情况下的非常举措。

中华抢救流失海外文物专项基金2002年10月在北

京成立,是国内第一家以抢救流失海外文物为宗旨的民间公益组织,其主要职责是通过民间渠道,促成流失海外的中国文物回归中国。圆明园兔首、鼠首将在法国巴黎被拍卖的新闻也是去年10月份通过该组织首次在国内被报道,从而引起广泛关注的。



3月2日,中华抢救流失海外文物专项基金副总干事牛宪峰(左二)在新闻发布会后接受记者采访。他声称,中华抢救流失海外文物专项基金收藏顾问蔡铭超参与了兔、鼠首在法国巴黎的拍卖,并成为了最后竞拍者。新华社记者 罗晓光 摄

代表委员 帮忙“推销”农民工

据新华社北京3月2日电(记者 单纯刚)为了帮助河南农民工找工作,河南省出席全国两会的100多名代表委员刚刚抵京,就来到全国农业展览馆举行的“河南农民工风采展”,穿行在各个展厅,为经过专业技能培训的品牌农民工向用人单位作推荐、找出路。

为集中展现对外输出的劳务大军的风采,进一步树立河南农民工形象,促进河南劳务输出,由河南省委、省政府主办的“河南农民工风采展”2日在北京全国农业展览馆开幕。

在“河南农民工风采展”的技能演示区,摆着刚刚完成的工笔虎画。全国人大代表、商丘市市长王保存介绍说:“王公庄是中国画虎第一村,常年在这培训的农民子弟有1000多人,他们通过绘画来建设新农村。”

“河南农民工风采展”共设综合展区、分市展区和技能演示区三部分。在位于展览馆1号馆正中大厅的综合展厅分别以图片、数字、文字介绍等形式,集中反映各级领导对农民工的关心关怀,展示河南劳务经济发展概况、主要成就,介绍河南农民工的区域和行业分布,宣传河南农民工杰出代表的先进事迹。”

河南是中国第一劳务输出大省,受金融危机影响,目前有300万农民工返乡。全国人大代表、河南省委书记徐光春说:“河南农民工是很能干的,各行各业都有杰出的代表,他们也掌握着工作的技能。我相信会有更多的企业能够安排我们河南的农民工去他们企业就业。”

经过代表委员的热情推销,168家用人单位与河南方面签订劳务合作协议,协议用工近30万人。这不仅鼓舞了来参会的农民工,河南本土企业也对2009年的发展充满了信心。河南正和工艺品集团董事长万正和说:“今天很多全国人大代表、全国政协委员来看我们,我们倍感鼓舞。我们回去以后多培训农民工,让农民朋友能够学到技术,从事柳编行业,能够发家致富。”

乳品统一标准下半年出台

据新华社北京3月2日电(记者 周婷玉 徐博)卫生部副部长陈啸宏2日在国务院新闻办新闻发布会上说,今年下半年我国将出台统一的乳品质量安全国家标准。

按照食品安全法的要求,卫生部将全面清理现行食品质量标准、卫生标准和行业标

准,解决标准缺失、重复和矛盾等问题。

据悉,卫生部已将食品中农药兽药残留限量、有毒有害污染物、食品添加剂使用限量等标准的制修订工作列为近期的优先领域。

另据了解,乳品质量安全国家标准的制修订工作已经启动,卫生部联合农业部、国

家标准委等有关部门成立了乳品质量安全标准工作协调小组,将分4个阶段对乳品质量安全标准进行完善,预计今年下半年完成。

陈啸宏还透露,卫生部正在组建食品安全国家标准审评委员会,筹建国家食品安全标准技术机构,亟须引入食品科学、农业、化学、工艺、环境

等多学科、专业领域广泛的人才。

食品安全法中规定:“国务院卫生行政部门应当对现行的食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准和有关食品的行业标准中强制执行的标准予以整合,统一公布为食品安全国家标准。”

“延生护宝茶”等被清除出北京

据新华社北京3月2日电(记者 王思海)北京市药监局2日将“延生护宝茶”和“参茸鞭丸”两种违法药品清除出北京市场,生产企业被列入黑名单,并终止其参加北京市医疗机构和社区药品招标采购活动的资格。

北京市药监局新闻发言

人从骆骆2日介绍,沈阳飞龙药业有限公司生产的“延生护宝茶”、贵阳德昌祥药业有限公司生产的“参茸鞭丸”等药品在违法药品广告查处期间仍然继续发布,因此对其进行依法查处。

从骆骆说,北京市七部门联合整治违法药品广告两

个多月来已初见成效,截止到目前,北京市药监局已向社会发布两期违法药品广告公告,对涉及的11个药品采取了强制下架停售的行政措施,并移交所在地食品药品监督管理局撤销广告批准文号。

据了解,从今年1月份监测的数据看,在北京市出现的

违法药品广告中,电视媒体发布率为0,纸媒体发布68条次,与整治工作前相比总体减少了70%。监测结果表明,发布违法药品广告的品种均为外埠生产企业生产,以宣称“补肾壮阳”或可短期治愈心脑血管病、高血压、糖尿病等慢性疾病的中成药占多数。

洛阳“民间立法”迎来实践“大考”

3月1日起,洛阳市首次采用公开招标方式、由民间力量起草的法规——《洛阳市中小学校学生人身伤害事故预防与处理条例》,经十一届河南省人大常委会第六次会议批准后开始实施。

此前,该条例于2008年10月15日经洛阳市第十二届人民代表大会常务委员第三十八次会议通过。2008年11月28日,河南省第十

一届人民代表大会常务委员第六次会议批准。

2008年4月22日,洛阳市举行了“洛阳市公开招标起草法规草案开标仪式”,这是洛阳市通过社会力量以公开招标方式确定地方法规草案起草单位的第一次,对推动地方立法的民主化进程具有积极意义。在总共8家投标单位中,河南王城律师事务所高分中标。

2008年4月30日,洛阳市人民政府法制局、洛阳市教育局和河南王城律师事务所签订了《委托起草〈洛阳市中小学校学生人身伤害事故预防与处理条例(草案代拟稿)〉合同书》。该律师事务所接受委托后,联合洛阳四大大院校法学专家的起草委员会,制订了周密的工作计划。

条文起草稿通过律师网、洛阳晚报社网站和座谈

会、调研会等形式广泛征求社会各界意见,经起草委员会最后讨论通过,作为正式稿,于2008年6月20日下午按时交付给委托单位,顺利完成起草任务。

此后,洛阳市法制局和市教育局将对草案代拟稿组织审查,做出评审结果后按立法程序报省、洛阳市立法机构审议。

(据《河南法制报》)